

levelében nevezi, literaturai intézet, Tomka János magyarnyelv- és literaturatanító igazgatósága alatt szokott évenkénti örömműnypét, mindkét nembeli számos hallgatóság jelenlétében. Az ifjak saját készítésű többnyire kötött beszédű szavalmányai köztetszést nyerének. — Pest megye f. é. jun. 6-ik s köv. napjain tartott közgyűlésén a már említettek kivül következőket is határozta: 1) A nádori ő cs. k. f. hgsége má hó 4-ikén kelt utasítása értelmében az e megye vízkárvallott lakosai számára gyűlt adakozások fölvételére kiküldeték az ujonan kinevezett helyettes alispán, ki másnap előadta, hogy a megyei pénztárba 69,540 p. f. tett, mely mennyiség arányos elosztására küldöttség nevezetve, az összeírásokból kitetsző károk számarány szerint összeírván, mindazáltal a külön helyek s lakosok egymás között a kárányhoz képest osztályoztatván, a károkat összeíró ugyanazon küldöttségek által, a jóléteményben is részesíttessenek. Az egész segély, az összeírás szerint, a vallott kárnak 2³/₄ pCentjét teszi. 2) Nógrád megyének a dunáninneni vasutépítést ajánló levele, a törvény és kereskedési concurrentia elvei szerint készített válaszzsal viszonzotván, tudomásul véteték. 3) A nemzeti játékszinnel összekapcsolandó hangászati conservatoriumra némi alapítvány ajánlatok, s a népnevelés iránt indítvány hozaték. E tárgyat a küldöttségre bízák azon utasítással, hogy az apró gyermek-nevelésnek a városok új tanítói intézeteiben divatozó módját vevén sinórmértékül, illyesmit tervezzen annak idejében a falusiakra nézve is. 4) A m. kir. helytartó tanácstól a dunaszabályozást illető irományok s igazgatás végett egy vízmérnök kérték ki fölrás útján. 5) Fölvolvasták Bács-megyének a Pest megyei fölszólításra válaszul adott levele, melyben amaz jelenti, hogy a dunaszabályozási munkákban kész a pestiekkel osztakozni. H-k. — Diesű sz. Mártonban (Erdélyben) f. é. jun. 7. S s 9kén tartaték Küküllő megye első közgyűlése az országgyűlés óta, mellyen Haller Ignác gr. főispáni székehe iktatatték, Kemény Ferencz b. főkormányi tanácsos és országos elnök által. Beiktatás után a RR. megértvén Teleki Domonkos gróf és Szentkirályi Lajos volt országgyűlési követektől, hogy ott a hódolati eskü letetették, teljes készséggel maguk is teljesíték azt. A gyűlés továbbí folyamában a főnemlített két követ leföstetése s képeiknek a megyei teremben fölfüggesztése határozatoték, az országgyűlésen kitüntetett érdemeik méltánylásaul; de ők szerényen oda nyilatkoznak, hogy csupán kötelességüket teljesíték, mit polgártársaik méltányla eléggé jutalmaz meg. Végre derék- és alszolgabírákat választának a RRek és ezelszerű rendelkezéseket hoztak a budapesti árviztül károsultak fölsegélésire, minden járásban adakozás-gyűjtés által. — Karácsonfalván majusban tüztámodván, 32 ház lett áldozatja a pusztító elemnek, s négy asszony lángok közt lelé halálát. — Er. H. — Ő cs. kir. fölsége aug. 9kén Innsbruckba érkezend s 10 napig fog ott mulatni: a tyroliai pompás lövészünnepel tisztelendik meg ő fölségét. — Drezdában a gyapjuvásár remény-haladólag ütött ki, s minden fajnak ára tetemesül emelkedék a tavalyihoz képest. — Schluckenauuban (Csehországban) 8 óra alatt 162 ház égett el, s ez által 200 család juta koldusbotra. A kárt fél millió pő forintra becsülik. — E folyó június 11—12ki vásáron Ungvárott párja volt az ökörbőrnek 44—50 fr., tehéné 30—36 fr., juhé 4—6 fr.; sárgaviasz mázsája 210—220 fr.; olvasztatlan fagygyúé 34—37fr., olvasztotté 52 fr.; finom muskatal dohányé 32—36 fr.; középszerűé 15—22 fr., aldohányé 7—9 fr. mind váltóban érte.

Szák, jun. 3kán: „Majus 7kén 12 és 1 óra közt délben szendi szomszéd helységben a mennykő a csikósnét ütötte agyon: mikor a nyomorult, férje után az ebédet vinné, ki, 20 éves menyecske, híhető azért, hogy férje a vele volt jobb kalapját ázástul megkímélhesse, elvívé egyszermind annak rosszabb kalapját, s jó formán fején hordozva, a mennykő jobb felül, füle körül sujtotta meg fejét, s onné haját ugy lesodrotta, mintha le lett volna borotválva, széhasogatta fülét, mellét, hasát szilvaszínre festette, az asszonyt anya-szült meztelenre vetköztette, a kalap s rajta volt ruházatja, oly apró darabokra volt összevágva, hogy azokból megítélni nem lehetett, mik lehetek csak egy óra előtt, és mind távuldadra voltak szélyelszörva.“

A m. kir. udv. kamra Vitting János altendorfi vám- s 30adhivatali irnokot izbyi vám- s 30adossá alkalmazá. (O. Z.)

Ugyan a m. kir. udv. kamra S o s t a r i e h József károlyvárosi 30adsegédet breganai 30adossá; A r v a y József wismathi 30adellenőrt kirchschlagi ellenőrré; S a u e t László stinaczi 30adost wismathi ellenőrré; helyébe pedig K i r á l y J ó z s e f brucki tisztnokot 30adossá; továbbá D u s c h e k József pozsonyi 30adgyakornokot brucki tisztnokká; H ä u s z l e r Andor iglói 30adi utlevélvizsgálót nádkúti (Rohrbrunn) 30adossá; és N e i s s e l János győri 30adfölgylélt iglói 30adi utlevélvizsgálóvá nevezé. H-k.

A M E R I K A.

Ujyorki majus 12ig terjedő hírek szerint a washingtoni központi kormány zavarban forog a fizetési eszközök hiánya miatt; a statuspénztárba folyt jövedelem nem volt ugyan kevésb, mint a mennyit ez év-szakban várni szoktak; de majd hatodfél millió dollárt treasury-jegyben fizettek be, mit az új törvény értelmében kiadni nem szabad. Erről az elnök következőleg tudósítá a congressust: „A congressus elibe tárom a pénzügyminister egyik tudósítását, mellyből kiviláglik, hogy, bár a kincstár 20 millió dollárnyi letéttel bír, mellyből 18 millió magányosaké s bankoké, még is nagy veszély fenyeget, hogy a kormány nem leend képes pénzbeli kötelezést gyorsan s hitelének megfelelőleg kielégíteni. Ez eredményt már rettegők s erőködénk elhárítani; de minden következmény nélkül. Legfőbb nehézség a törvény azon pontjából származik, miszerint olly kincstári jegyek ismét kiadatása tilalmas, mellyek eltelési idejük előtt fizettek be. A dolgok jelen állapotjából eredhető komoly körülmények kénytetnek a congressust egész tisztelettel fölszólítanom, hogy

e tárgyra minélelőbb fordítaná figyelmét. Washington, majus 10dikén. Van-Buren. „A pénzügyi ministerség körlevele szerint ez ügyben ugy háríthatná el a congressus a veszélyt, ha vagy a treasury-jegyek ismét kiadatására nézve tilótörvényt visszavonná, mert e jegyek igen hamar fizettek vissza, vagy pedig bankjegyek kiadatását engedné meg. Néhány ellenzési lap a treasury-jegyek helyett 5 éves kölesönt ajánl. — A charlestoni elégettek számára aláírások által igen szép mennyiség gyűlt össze. Lewistownban, Ujyork közelében, sajátosság auto-da-fe ment véghez; Marryat kapitány regényei közül ugyanis számtalan példányt nyilvánosan összegetének, mert ez az egyik torontoi lakomában Caroline gőzös elfoglaltatására Niagarán áldomást ivott. — A charlestoni Courier szerint maj. 3árul Ujmannsvillét Floridában az indiánok elfoglalák. — Angol lapok szerint a francia hadihajók april 1jén Buenos-ayrest ostromlák, mert az itteni kormány a francia követ ellenmondását s követelésit figyelembe nem vevé. Le Blanc, a délamerikai állomásokon francia hajósergi parancsnok, Buenos-ayres városban lakó brit kereskedőket, s a belga consult hivatalosan értesíté az ostromról, azon jegyzéssel, hogy az ezen republica kikötőiben horgonyzó idegen hajóknak engedelmet ada majus 10kig teher-ki s beszállításra.

Charlestoni lapok szerint majus 4eig a francia hajóserg San Juan de Ulloát elkezdé ostromlani, a mexicói congressus pedig az országban lakó francziáknak a republica határiból kiűzetéséről tanácskozik. A francia hajóserg naponkint új erősítvényeket vár; Martinique s Havannah kikötőiben horgonyzó hajók az ostromzári hajóserghez rendeltetvék. Eclipse francia briggy april 25én Pensacolába köte ki. — Buenos-ayres kikötőt mart. 30án a francia délamerikai állomása hajóvezér ostromlá; legfőbb ok, melly ezen ostromzárt szülé, az, mivel a buenos-ayresi kormány a brit kereskedést mindenek fölött pártolja. — Chilli hírek szerint Valparaisot a brit hajóserg ostromzárt alá vevé, mert egy brit kereskedőhajó kapitányát agyonlövék s az angol consult, ki ez iránt a kormánytul elégtételt követelt, nyilvános méltatlansággal illeték. — Montevideoi mart. 19ig terjedő hírek szerint a kormány 200 ezer peso kölesönt indítványozott a statuskölségek födözésére; a polgárhaborúról semmi új, a lovasság vízhíjánny miatt annyira szenvedé, hogy új mozdulatot sem teheté. A nemzeti serg fölötti parancsnokságot d. Ignacio Oriberé, az elnök testvéreére ruházták. — Ujyorki maj. 17eig terjedő hírek szerint Biddle Ujyorkban fiók-bankot akar állítani 15 millió dollár tőkével. A középponti kormány a pénzügyi nehézségekkel bajoskodik; a congressus pedig a treasury törvényezikk fölött vitatkozik. Az ujyorki pénzvásár napról napra lábadoz, s az ország több résziben ujlak készpénzzel fizetnek. Biddle a kormánynak 6 millió előlegezést ajánlott. — Az éjszakamerikaiak is gőzhajózási összekötötést nyitottak Angliával; majus 14én indult el Londonba Sir Lionel gőzös.

Ujyorki majus 21ig terjedő hírek szerint a követház elfogadá minden változás nélkül a treasury-törvényezikket s átküldé a tanácsnak, s így nem sokára ez országos törvényé válend, mellynek következiében a kormány fel van hatalmazva 11 millió dollárnyi jegykibocsátásra, de nem ismét kibocsátási joggal, ha egyszer a kormány kezébe visszakerülendnek azok. — Philadelphian véres jelenetek fordultanak elő, mikrül e városi lapok következőleg írnak: „Nem rég óta új épületet nyitának itt ki „Pennsylvania-Hall“ név alatt, tudományos, politikai értekezések és felolvasások végett, ide értvén a rabszolgák eltörlesztése iránti vitatkozásokat is. Maj. 15én 3 ezer ember vala jelen e csarnokban, fehér s barna, némbér s férfi. Azonban e ház körül népesoport gyűlönge; mindinkább zajosabbá lón az s végre az ablakokat kezdék bedobálni. 10kor oszlott el a gyülekezet a nép gúnyos hangjai s piszkolódásai közt; egy néget bunkóval földre sujtának. Másnap megújult a jelenet a csarnok körül; az őrnagy elment a társaság főnökihez, előadá a veszélyt, melly őket s a várost fenyegeti, s inté, ne tartanak estére gyűlést, mert összeesküvéstül fél, melly a gyülekezetet szét szándékozik robbantani s tán még a házat is megszerzeni. A társaság rá állott az őrnagy kívánatára, mit midőn ez az összegyűlt népnek tudtul adna, örömkialtással oszla szét. Másnap korareggel egy csapatnép a csarnok éjszakai oldalát ostromlá; az őrnagy sieté tetteiket gátlani, de következmény nélkül. A porság betöré az ajtókat s a földszinti ablakablakokat; a rendőrség e méltatlanságot erővel akará megbüntetni, de dorongokkal megtámadtatván, szétüzeték. A sheriff is hasztalan kísérté meg a csend-helyreállítást és az épületmegmentést, őt is megülegezték s alig szabadulhatta meg épen körmeik közül. A csarnokban levők padokat, székeket, könyveket halomra hordának s felgyújták s odahagytták a házat, mellynek ablakiból füst és láng gomolygott ki. A vízpuskások előtermének, de nem engedék őket munkájokhoz látni; már 10 órakor a csarnok deszkaneműje elégett s a fedél recsegve dőlt össze s így a pennsylvaniai csarnok most már romhalom. Ezen nép-ingerültségre, egyik lap szerint, főleg a szinesek neveltséges és gőgös összevegyülése szolgált okul a Cherry-streeten a divatvilág sétatárában. Fehér t. i. s barna csoportonkint ment itt karöltve; ezáltal a nép igen felingerült; s természetes vala ez ingerültség kitörése. Ugyanezen este a Cherry-streetben nagy néptolongs történt egy iskola előtt, de az őrnagy a rendőrséggel szépen elháríta mindent. Ugyanazon időben „a szines gyermekek menedékeül“ föllállított pompás nagy ház lángban lobogott; de a tüzet, mielőtt nagy kárt okozhata, szerencsések valának elolthatni. — Az éjszakamerikai kormánynak most 8 hadihajója horgonyoz a mexicói öbölben. — A M. Chronicle levelezője szerint Philadelphian a mexicói révpártoknak elzáratása a francia hajóserg által a legszigorubbán eszközöltetik, már 3 éjszakamerikai hajót utasítottak vissza. „Mexicóból — mondja e levél — alkudozók jövének az ostromzári hajóserghez; de mivel Bustamente fölszólítást bocsátá ki, mellyben a népet inti, ne egyeznek meg a francia

végválasz mi-
minthogy Sa-
könnyen a f-
ostromzárt el-
rodék s min-
ség. — Bu-
vezér Monte-
buenosayrest
mozdíthassa.

Harcz-
tidienne s
esapati által
merce logro-
sága, egyes-
lett utól érv-
Barbatrot e-
Buenos 9 e-
dela irányá-
lá Reust s
galomnak t-
hír, misze-
esakugyan
s Hay-jel-
zeskedik a
kok s nav-
készek a tr-
nem fogják
e fontos ta-
várja. Ezal-
következő-
glia s Fra-
a békét és
atlan fönt-
rangját, a
vagyok lát-
azért adót
jak Franca-
tonaság va-
lió real ké-
fontosságú-
kező hitel-
baski tart-
relemmel
a madrid-
nak. A
a minist-
szüksége-
parancsi
Leon lla-
zászóalj-
jelenték,
vényt,
kimonda-
hivatalai
s 5ikén
törvényt
A carlo-
s egyéb-
mond, a
tése utal-
büntetés-
tábornok
az ellen-
törékvés-
törökszi-
személy-
vetni.“
mert mi-
Madrid-
chillába
s köztü-
lövésse-
mes vá-
H
losában
sal Pa-
Urdach-
lelenné-
ismét l-
a vár-
üket.

mar k-
meg f-
vülé

végválasz minden feltétiben, Veraeruz algyuztatásaitól rettegnék, mely, minthogy San Juan de Ulloa erősség igen gyöngye védállapotban van, könnyen a francziák kezébe juthat. Franciaország követelése, mely az ostromzár előtt 800 ezer dollár volt, most 1,500,000 dollárra szaporodék 's mindinkább nagyobbulni fog, mentül tovább tart az egyenetlenség. — Buenosayresi april 1jeig terjedő hírek szerint a franczia hajóvezér Montevideóba hajózott apró csónakok vásárlása végett, hogy a buenosayresi ostromzár Rio-Plata tengerbe ömlő ágánál mindinkább előmozdíthassa.

SPANYOLORSZÁG.

Harczterül csak ellenkező 's érdektelen hírek szállongnak. A Quotidienne 's Gazette ugyanis Guergue 's Carmona Arragoniába nyomult csapat által esatát mond kivítnak az alkotmányosak ellen, míg a Commerce logronnoi jun. 4iki levél után állítja, hogy Leon el Conde lovasága, egyesülten Mendez-Vigonak egy gyalog zászlóaljával, Ayerbe mellett utól érvén a carlosiakat, véres tusa után megverék az ellenséget, Barbastrot elfoglalák 's így a saragossai utat ismét bátorságossá tevék. Buerens 9 ezer emberrel Tolosa felé nyomul, Espartero sergei pedig Tudela irányában állomásoznak. Meer b. majus 2Sdikán véletlenül megszállá Reust 's a nemzetőrséget lefegyverzé, mivel minden föllengődi mozgalomnak többnyire Reus volt böleseje. — Azon már több helyen ismételt hír, miszerint Munagorri közvetlen áll levelezésben John Hay lorddal, csakugyan valósul. Munagorri igen határozottan látszik minden tettéből, 's Hay-jel tudatá, hogy ha Anglia 's a négyes szövetség többi tagja kezkeskedik a baski tartományok szabadságának helyreállításáért, a baskok 's navarraiak azonnal lerakandják fegyvereiket 's örökre lemondani készek a trónkövetelőrül; a spanyol kormány ígéretére azonban ezt tenni nem fogják. „Komet“ gözöst azonnal Angliába inditá hivatalos iratokkal e fontos tárgy miatt Hay, 's a választ mindenki feszült kíváncsisággal várja. Ezalatt Munagorri folyvást munkás pártja szaporításában, 's nem rég következő tartalmu fölszólítást boesáta közre: „Munagorri zászlaját Anglia 's Franciaország segítik. A kitűzött czél csupán ez: megnyerni a békét 's baski tartományok ns kiváltságai 's régi szokásinak csonkítatlan föntartatását. Mind az, ki hozzám csatlakozik, megtartja mostani rangját, azon nyugdíjakkal együtt, miket talán jelenleg bír. En ugy el vagyok látva minden szükségessel, hogy jól fizethetem a katonákat, 's azért adót nem kívánok az országtul. Párthiveim legtökélyesb ótalmát bírák Franciaországnak.“ Vera közelében már 600 főnyi jó rendezetű katonaság várja csatakeszen Munagorri parancsait, 's Bayonneban egy millió real kész rendelkezéseire. E férfi merész vállolata sokkal nagyobb fontosságu, mint eleinte közönségesen hinni akarák; kiviláglik ez következő hiteles adatból. Az új franczia követnek Bayonneba érkezekor, a baski tartományokból kivándorlott spanyolok küldöttsége járult hozzá kérelemmel, melyben előadá, hogy békét nem reménylhetni, ha csak a madridi kormány vissza nem adja régi szabadságát a baski tartományoknak. A franczia követ Madridba érkezvén, azonnal átadá e kérelmet a ministerségnek, mely tanácskozás alá is vevé e tárgyat, 's azonnal szükséges közlekedésbe boesátozók a bayonnei hatóságokkal. — Oraa parancsi alatt most 20 ezer gyalog 's 1500 lovas harcsoz áll. Don Diego Leon Ilzarbe völgyben (délkeletre Pamplonától) megszalasztá öt carlosi zászlóaljt. Saragossa, Valencia 's Valladolid hatósági már junius 4ikén jelenték, miszerint ok azon esetre, ha a cortes elfogadná a tizedtörvényt, nyilatkozványt fognak közre boesítani, melyben világosan kimondandják, hogy képviselőik tullepek utasításikat, 's egyszersmind hivatalaikról lelépnek. E nyilatkozást némi aggsággal fogadák Madridban, 's 5ikén mégis csakugyan 93 szóval 66 ellen elfogadák az egész tizedtörvényt, 's azonnal részletes vitásába boesátoznak a cortestagok. — A carlosi hadministerség következő parancsot boesáta közre Pamplona 's egyéb erősségek szoros ostromzár alatt tartatásuk végett: „Tudassák, mond, a helységi hatóságok a lakosokkal, miszerint e parancs kihirdetése után 3 nap mulva Pamplona körül egy mérföldnyire agyonlövetési büntetés alatt senki ne merészkedjék mutatkozni.“ Erre válaszul Alaix tábornok 's navarrai alkirály így nyilatkozik: „Mivel e parancs csupán az ellenség kegyetlen gyávaságát tanúsítja, mely most, miután minden törekvését hiúsíták győző fegyverünk, a békés fegyvertelen földmivelőn törekszik oltani bosszuszomját, tehát hirdettetik, hogy minden hatósági személy, mely a főnebbi parancsot teljesítendi, azonnal agyon fog lövetni.“ — A már említett oleroni csata csakugyan igen véres lehet, mert mindkét részről mintegy 1200 ember maradt holtan a harczerén. — Madridból jun. 6kán 4 ezer kemény piaszterrel gyors hírnök indult Chinchillába, Murcia tartományba. E mennyiség négy férfinak váltásádjja, 's köztük Lopez volt miniseré, kiket carlosi harcsozak fogának el 's agyonlövésseel fenyegetik, ha jun. 9ikére Argamasillába nem érkeznek a tetemes váltásádj.

Harczterül érkezett újabb hírek szerint a trónkövetelő folyvást Tolosában vesztegel, 's Espartero jun. 5ikén 22 zászlóaljjal 's 800 lovasal Pamplonába nyomult, 's 7ikén az egész valcarlosi vonalt elfoglalá. Urdachban ismét két carlosi század fölzendült; miket azonban egy véletlenül oda érkezett navarrai zászlóalj azonnal lefegyverze. A carlosiak ismét lődözni kezdék Bilbaot; de alig röpíthetének három tüzes golyót a városba 's a kirohanó őrség azonnal tetemes veszteséggel tová üzöket. —

ANGLIA.

London, jun. 12ikén: A szárazföldi hatalmak rendkívüli követei már kezdnek Londonba érkezni. Stroganoff orosz követ jun. 9kén jelent meg fényes kíséretével, 's még azon nap megérkezék a belga rendkívüli 's franczia rendes követ is. — Wellington hg tiszteletére az illető vá-

lasztmány többségének határozata következtében óriás lovagszobrot szándék föllállítani. — Scott Walter emlékéért Glasgowban jun. 2dikán állíták föl. — Londont most két baj ostromozza: igen rosz következtű járványláz, mely már annyira terjed, hogy a kórházak nem is képesek elfogadni a sok beteget, néhány nap mulva tehát Devon gr. elnöklése alatt nyilvános gyűlés fog tartatni, tanácskozás végett: mikép lehessen enyhíteni e bajt, 's az általa megtámadt szenvedőket. A második még ennél is nagyobb 's veszélyesb baj: t. i. számos gyanus idegen bevándorlása. Különösen sok franczia 's olasz érkezett ide, kik dologtalanul bolyganak szerte a fővárosban 's hihetőleg rendes játékosak, kiket a játékházak becsukta Franciaországból küize, 's kik most itten akarnak aratni gyalázatos iparmezéjükön. A lordmayor már több aggsztó irományt kapott e tárgyban 's az Age „Az idegen swell mob“ (így nevezik a zsebelők által támasztani szokott mesterséges tolongást) czim alatt ezeket írja: „Kötelességére intjük Russel John lordot, vegye tanácskozás alá a legközelebb tiukos ülésben e tárgyat, mert veszélyes annyi idegen rosz embernek tolakodni Angliába. Ezrenkint tódul Európa minden zugából mindenféle csalfa 's rabló fővárosunkba; baromi szörnyetegek pompáznak utcáinkon 's mi még rosszabb: orgyilkosok is — figyeljen Ön mylord, orgyilkosok üzik mesterségöket. Legyen Ön böles belátásu John lord 's tartsanak minden szembeüő gyanus idegent figyelmes szemmel a rendőri hatóságok, 's fussa öket minden böcsületes angol, mikép ragályos dögveszt, főkép pedig ti, Anglia hölgyei, vigyázzatok magatokra! Mi töttdolgok-rul szólunk 's ismételjük: sergenkint rajongnak hazánkba az idegenek, még pedig olyanok, kiket Európa legaljash helyzetű fővárosában sem fognának 24 óraig elszivelni.“ — Canadai hírek szerint a testőr-zászlóalj majus 9ikén Quebecbe érkezék, 's azon hónap közepeig 80 angol hajó vete horgonyt az ottani kikötőben. Mondják, az Alsó-Canadában eddig divatozott régi franczia törvénykezési rendszert legközelebb angol váltandja föl. — Az angol kormány kedvetlenül vevé Buenosayres elzáratását a francziák által. Chili ellen pedig az angol kormány rendelete ostromzár, azon okbul, mivel egy angol kereskedőhajó kapitányát Chiliben agyon löttek, 's az ottani kormány az e miatt elégtételt kívánó angol consult minden ok-adás nélkül röviden elutasitá. A miniseri Globe legalább így adja elő a dolgot, mellyről egyébiránt majd csak a legközelebb érkezendő raknászad hozand részletesb tudósításokat. — Az algiri kérdérrül így elmélkedik a M. Chronicle: „Ha Anglia nagy aggságot érezne a franczia hatalom terjeszkedése miatt Afrikában, ugy a következő kamrában most végzett vita ez érzeményt tetemesül csökkenthetné. Azon boldogtalan remény nélküliség, melyben Franciaország az algiri ügyre nézve sínyledez, 's mellynek következtiben lényeges hasznokat nem is fog soha huzhatni Algirből, nem találhatott volna soha nagyobb igazolásra, mint a most mult eziránti kamra-vitásban. Duvergier de Hauranne megmutatá, miként csabiták Franciaországot hódításról hódításra, 's miként valamennyi újabb erőködés nem vala képes lényeges hasznot eszközölni 's nem czélhoz vñetni, hanem folyvást csak nagyobb terjeszkedésre 's tetemesb áldozatokra kényté a franczia kormányt. Bresson, algiri polgári intéző, minden szavát erősíté az említett szónoknak. Molé gr., ki Afrikát csupán hivatalos jelentésekből ismeri, elhítheti örekvék a kamrával, hogy az arabok örömet szeretnének tartós barátságot kötni a francziákkal, 's egyszersmind megjegyze, miszerint 50 ezer harcsoz tökéletesen elég Afrika rendezésire. Bresson személyes ismértsége Afrika belviszonyival tagadja ez állítás első részét, 's Bugeaud tábornok, ki szinte huzamosb ideig tartózkodék Afrikában, a miniser beszédének 2dik részével nem tud megegyezni, 's állítja, hogy már e pillanatban is legalább 100 ezer főnyi katonaságot kíván Afrika. Egyébiránt Molé gróf meglehetősen védé a kormány e tárgybani lépteit, 's leginkább azon okkal támogatá szavait, hogy mind az ország, mind a kormány megtevé azt, mit a körülmények tenniök engedének.“ — O' Connell Móricz, Dániel unokaöcscse, parancsnokává lett az ausztráliai haderőnek. — Néhány nap előtt érkezék híre, hogy Pozzo di Borgo gróf franczia ezredest 's hadi fizetómestert, majus végén Corsica szigeten orgyilkosok megölék Ajaccio közelében. A gróft mindenki sajnálja, mert jöltevéje volt minden szerencsétlennek. Nagybatyja, a londoni orosz követ, mely gyásszal fogadá e szomorú hírt 's egy a diplomatai karnak adni szándéklott lakomáról lemondott. A meggyilkoltatott 45 éves volt, számos családot hagyott maga után, gyilkosait pedig minde elkövetett czélszerű nyomozás daczára sem leheté még eddig kifürkészni. —

Londoni lapok folyvást azon idegenek fölszámításival telvék, kik naponkint érkeznek a koronázásra. — Sheridan Knowles drámairó kérelmet intéze a királynéhoz, hogy ne csupán az olasz dalszínházat, hanem a nemzeti dráma-játékszint is szerencsésítse jelenlétével. — Sussex hg nem sokára Nemours hg tiszteletére fényes lakomát szándékozik adni; Eszterházy hg készületei azonban mindent fölühaladnak, 's ugyanis a chandos-streeti 's portland-placei egész nagy tért iszonyu tánczeremé akarja varázsoltatni. — Egy londoni whigtársulat két toryegyesület meghívott közös „koronázási táncvígalm“ - adásra, mivel ez ünnepeyen minden pártiránynak el kellene nemulni, de a toryk elmellőzék ez ajánlatot, mire a Standard ezen megjegyzést teszi: „A whigek most ugyan nyomoru szerepet játszanak ez esetben, mert ajánlatjuk a torykkal egyesülésre volt kiszámolva 's a toryk azt megveték! — Medhurst angol térítő visszaérkevén Chinából, Parisba szándékozik utazni 's ott leczkéket tartani a protestans térítők állapotjáról Chinában. E szép tudományu férfi sok érdemet szerze magának veszélyes pályáján, főleg literaturai tekintetben. Bataviában többi közt angol-japan szókönyvet adott ki. Állítása szerint a térítők mindenféle állhözletekben kénytelenek China belső tartományiba nyomulni, 's mégis folyvást veszélyben fogrog életük. —

FRANCZIAORSZÁG.

Paris, jun. 14én: Nemours hg bizonyosan Londonba fog utazni. E' szerint tehát Franciaország három képviselőt bíránd a' koronázásnál: egy kir. hget, Soult marsalt és Sebastiani tábornokot. Bár megerősíté e' háromszoros megelőzés a' darab idő óta ingadozó barátságot a' londoni 's parisi udvar közt! Az angol szövetség e' gyöngülte leginkább a' belgahollandi ügynél mutatkozik, nemcsak a' birtoki, hanem az adóssági kérdésben is. Erre vonatkozólag igen is élénk a' levelezés Brüsszel és a' tuileriák udvara közt. Leopold királynak szíve és feje van, 's igen jól látja helyzete komolyságát; de azért bátran néz elibe, 's elhatázza magát, hogy csak böcsülettel fog engedni. Ő akkor, midőn a' 24 czikk végrehajtása még lehetséges vala, késznek mutatkozik elfogadásukra. De hét évi halasztás majd legyőzhetetlen akadályokat tornyozza föl. Azon két tartomány, melyet most Belgiumtól elvonni akarnak, megszoká az együttiséget ez országgal 's összeforrott vele, képviselői pedig a' belga kamarákban ülnek. 'S mi ennek oka? Az, hogy Vilmos király hét évig vonakodék teljesíteni a' szerződést. Valóban komoly nyugtalanságok fenyegetnek, ha a' birtokegységet fölállozzák. Az orangista párt forrong 's használni készül az ellenei közt mutatkozó szakadásokat. A' porosz király bölcsesége 's békéhez szítása segíthetett volna ugyan e' bajon; de az orosz ezárnak Berlinben tartózkodása gallá a' jó gyümölcs kikelését. Mit határozand kormányunk, még nem tudhatni, ha helyzete valóban igen komoly lesz, 's ha tán Leopold királyt kényszeríteni akarnak a' kérdéses szerződés-teljesítésre. — A' legközelebb parisi szemlén csak mintegy 25 ezer nemzetőr volt jelen, noha mindegyiknek szolgálati napjaiból lerovák e' megjelenést, 's holott máskor e' kedvezmény nélkül is legalább 100 ezer szokott megjelenni. Különösen szembe öltött, hogy a' nemzetőrségi sorok közül többször hangzék: „Éljen a' királyné!“ mint: „Éljen a' király!“ A' régi lelkesületek az egész szemle alatt egyetlen jele sem mutatkoztak. — Abrantes hgnő igen szomorú állapotban halt meg. Junot, a' császár hű barátja és segéde Egyiptusban 's Marengonál, a' vitéz Junot egyik volt azok közül, kiket Napoleon különös kedvezéssel 's majd legtöbb jótéttel árasztott el, 's Junot iszonyu fénypazzarral tevő arra magát érdemessé. Mint portugáli alkirály, Lissabontul egész Parisig minden állomáson tulajdon legnemesb vérű lovai várak Abrantes hget. Fényűzését bizonyos mesés v. regényes szín árasztá el, melly nagyszerű győzelmeit páratlanokká tevő. 'S Abrantes hgnő most nyomorban halt el, 's élte utolsó szakában csupán a' literatura és barátság nyújtának neki némi kárpótlást elvesztett mindeneért. Kényszerülvén lakját elhagyni 's igen egyszerű életmódjáról lemondani, kórházba vonult a' hgi hölgy 's ott három nap mulva inkább bánat, mint betegség következtében hunyt el! A' császárság néhány esataedzett bajnok tábornoka elkíséré ugyan örök nyughelyére az elszenderültet; de porai fölött csak parányi fakeszert áll, alig elég nagyságu arra, hogy a' Komnenok utódjának minden családcsimzetit ráirni lehessen! — A' követkamra a' hadi költségvetés valamenynyi czikkét lényeges módosítás nélkül elfogadá, 's a' kamarák közti idegenkedés mégis naponkint növekszik. — Többen beszéltek, hogy a' szemlést megelőzte éjjel több politikai elfogatás történt; mit azonban a' Moniteur valótlannak állít. — „Sully“ gőzössel Havreba érkezett hírek szerint majus elejéig még nem tört ki Veracruzban az ellenségeskedés; de a' mexicói kormány folyvást sürgeté a' francia hajók eltávolítását, a' francia parancsnok azonban „Hermine“ fődözetén minden tárgyra csak kitérőleg válaszolt. Több eddig Mexicóban tartózkodott, leginkább szegényebb sorsu francia Ujorsleasba menekvők, számosan pedig a' texasiaknál keresének ótalmat. Az egész mexicói partvidéken harezot szomjazónak mondják a' népet. Néhány katonai parancsnokot, 's köztük a' San Juan de Ulloa-belit is, állomásváltoztatásra kényszeríté a' kormány. — Lalande hajóvezér, ki majus 24ikén Toulonbul Tunisba indult, 28ikán horgonyt vete az utóbbi kikötőben. A' szultán követe azonban már előtte érkezék meg gazdag ajándékokkal az új bey számára, kit a' nagyur nevében azonnal hivatalába iktatott; várják, hogy a' szultán még hatalmas hajóhadat is küldend gyámolítására. — Buenosayresből Havre felé april 12ikeig terjednek tudósításink. Leblanc francia hajóvezér folyvást ostromzár alatt tartja az otani kikötőt. Most egy részét tudhatni már azon irományoknak, miket a' Franciaország és argentin republica között villongások iránt a' két illető kormány egymással váltá. Már 1830ban visszautasítá e' republica a' francia consul azon kívánatát, miszerint a' francia polgárok ugyanazon kedvezményekben részesíttessenek, miket a' britt és északamerikai polgárok évek óta élveznek. Okául e' visszautasításnak azt adá a' kormány, hogy a' francziák nem bírnak annyi joggal a' republica hálájára, mint a' brittek és északamerikaiak, kik a' Spanyolország ellen viselt függetlenségi háboruban, annak sikerültére nagy befolyást gyakorolának, 's első ismerék is meg a' republica függetlenségét. Utóbb e' nehézséget még azon körülmény is öregbíté, hogy a' kormány rendeletet bocsáta közre, mellynek következtében minden francia, ki benszültött némberről házasságra lép, vagy három évnél tovább tartozkodik a' republica határai közt, polgárává lesz annak, 's mint olyan, katonai szolgálatot is köteles tenni. Végre még Bacle nevű schweizi férfi börtönbe záratása is panaszra szolgált alkalmul, mivel e' szerencsétlen, kit a' francia consul pártola, börtönben vezett el.

LENGYELORSZÁG.

Varsóban a' katonai hatóságok igen munkásak Miklós czár jövetelére a' városkörnyékin tanyázó csapatok összpontosításában; noha Miklós czár igen kevés ideig fog Varsóban mulatni. —

Szerkeszti Helmezy. — Nyomatja Trattner-Károlyi, uri utca 612.

BELGIUM.

Brüsszel, jun. 4én: Van-Praet, a' király titoknoka, jun. 2án Parisbul, küldetési helyéről, visszatért Berlinbe; olly gyorsan utazott, hogy e' miatt többször eltört kocsija. Ma azon hir terjeng a' városban, hogy a' király Parisba utazand; de az szinte hihetetlen, hogy a' király Brüsselt a' jelen körülményekben elhagyhatná. — A' Belge szerint „Van-Praetnek Parisba küldetése felül különböző hírek keringének. Hiteles forrásbul tudjuk, miszerint Leopold királyt formaszertint leköszönéssel fenyegeték, de párnappal egy hírnök a' legmegnyugtatóbb híreket hozá Brüsszelbe.“ — Az Independant szerint jun. 5érül: „Tegnapelőtt este új próbát tevének csendzavarásra, de minden kellemetlen következmény nélkül. A' nagy színházban a' Porticii némat adák; a' közönség egy része a' darab mindazon helyét megtapsolá, mellyek a' napi viszonyokra vonatkoztak; a' taps legzajosb vala „szent hazaszeretet“ kettős dalnál. A' 3ik 's 4ik felvonás közt a' Brabançonnet kívánák. E' dal közepéig minden jól ment, egyszerre a' földszint zaj támad, 's kitlakodnak többen a' színházbul; a' város egyik téréen nagy számu ifjuság gyűlönge össze, de a' rendőrség többszöri felszólítására ismét szétoszla; néhány közülök a' belügyminister lakához vonult, honnan a' katonaság elűző őket. Többször elfogtak. A' kereskedés, főleg az apró, illyes, mit sem erő, mozgalmak által, nagy csapást szenved; haszna pedig legkisebb sincs.“ — Későbbi hírek szerint a' befogott személyek: egy brüsselli varga, antwerpi borbély, maestrichti hajfodrász és varga, az öödik egy lüttichi nyeregyártó. — A' Commerce szerint „a' hágai kabinet a' londoni tanácsosal tudatá, miszerint a' németalföldi király kész Lillo és Liefkenshoek erősségeket, mellyek a' nov. 16ki szerződés szerint Belgiumot illetik, kiüríteni; hihetőleg nem sokára megkapandjuk azon jegyzőkönyvi kivonatot, melly azon módot határozza meg: mikép tétesenek lépések a' 24 czikk végbehajtására, a' mennyire t. i. ezek Belgiumot illetik. — Van-Praet jun 4ikén a' legnagyobb gyorsasággal ismét visszautazott Parisba; menetét hírnök előzte meg; hasonlag Londonba hírnök indula ugyanakkor. Lillebul jun. 4iki éjszakán sürgöny érkezék, melly telegrafi sürgönyt hozá Parisból Brüsszelbe a' francia követség számára. — A' hírnökök Berlinbe ki 's be folyvást száguldoznak. — A' lüttichi püspök kinyomatá egyházi beszédét, mellyet a' böjti napokban a' szentszék felsőségerül tartá; e' beszédben „Igazolás összeesküvés kettős panasz ellen“ című röpirat jelentetik. A' püspök előadása szerint sem 1830ban a' németalföldi kormány ellen össze nem esküdt, sem a' kölni ügyről mit sem tud.

Bonaparte Luczián Londonbul Ostendebe érkezék. — A' brüsselli Independant szerint: „Miután Dedel a' londoni tanácsot képező öt hatalom meghatalmazott ministeri előtt Vilmos királynak a' 24 czikkhez járulását nyilvánítá, az öt követ e' váratlan közleményre adandó válaszrul gondolkozék; mivel azonban a' kifejezésekben nem tudtak megegyezni, Palmerston lordra bizák e' hozzájárulásnak a' jegyzőkönyvben egyszerű megemlítését, 's így törtévé ez, mindenik képviselő tudósítá erről udvarát, az illető utasítások végett. Az öt meghatalmazott minister azóta nem gyült többé össze; a' kért utasítások még nem érkeztek meg, 's a' legutóbbi londoni hírek szerint csak julius közepére várják 's így a' tanács jul. vége vagy aug. eleje előtt is gyüld össze.“

OLASZORSZÁG.

A' nápolyi kikötőben Charlotte hg ő hajón Stopfort hajóvezér diplomatai ebédet ada, mellyen a' nápolyi király 's királyné, kir. hgek 's hgnők, János főhg családostul jelenvalának. — Anconai hírek szerint, az iteni őrséget egy francia hadihajó csapatall szaporítá 's így most az egész őrség 200 főnyi. Anconaba érkező gőzös azon hirt terjesztgeté, miszerint több hadihajóbul 's fregatbul álló francia hajósereggel találkozék a' konstantinápolyi vizeken, mellynek czélja a' török hajósereg távozását gádnani 's így Egyiptus 's más pontok elleni munkálkodását lehetlenné tenni.

A' pápa válasza a' kölni káptalan iratára Hüsgennek az érsekségi helytartóság viselését megengedi addig, míg az érsek visszatérend, vagy pedig ő (a' pápa) máskép erről nem gondoskodik; meghagyaték azonban Hüsgennek, hogy a' szentszék ítéletét Hermes tanjairól pontosan kövesse 's hieitől is követelje; a' vegyes házasságokra nézve tartozik az érseki helyettes a' VIII. Pius papa brevéjében megirt szabályokat követni, 's atul semmi esetben el nem térni; a' valasz végén a' káptalant megdicséri a' pápa, irántai tiszteletét 's apostoli áldását adja rájuk. —

HOLLANDIA.

A' Handelsblad következő közleményt kapa Hágából: „Mit Önnek Londonbul 's Hágából jelentének, t. i. hogy a' londoni tanácsot képező öt hatalom csakugyan egyhangulag nyilvánítá a' hágai kabinetnek azou egyezését, miszerint Vilmos király a' 24 czikkü szerződést változtatlanul írja alá; én is egész bizonyossággal jelenthetem. 'S e' határozat egyébiránt a' lehetőségig fog vonatni, hogy Belgium előbb észére térjen 's ne legyen szükség őt haderővel fenyegetni. Ismétlem tehát, hogy Belgium 's a' londoni tanács közötti szerződésben egy betűt sem változtattak 's e' szerződést Vilmos király is aláírandja az öt hatalom közbejárultára. A' szerződés végrehajtása azonban csak azon időre marad, ha Belgium 's Hollandia közt egyezkedés történik, mint a' szerződés 24. czikke rendel. —

TÖRÖKORSZÁG.

Damaskusi majus 9ki hírek szerint a' fellázadt drúzok serge 1500ra olvadt le, Ibrahim b. pedig 25 ezer főnyi sereggel áll ellenökben. —

GABONAAR: Tiszta búza 80 73 1/3 66 2/3; Kétszeres 50 2/3 53 1/3; Rozs 40 1/3 43 1/3 41 1/3 Arpa 33 1/3 30 2/3 29 1/3; Zab 30 28 2/3 26 2/3; Kukurica 106 2/3 103 1/3; Kukurica 45 43 1/3 40

SZOMI
FOGLAL

M
Ó
János gr
pánjává
főispánb
5kén P
csossá r

A'
Bezeréd
házi: H
és Istóc
a' szom
lányi Já
a' körm
Sándor;
szegiber
esküttek
ban fős
Doktori
Széll K
Nyul J
gusztich
bossy I

Ré
környek
fősegei
gász lev
alakita
gyülésk
rosunka
hangszó
bementi
jelenlét
bűlis ol
vala be
a' figye
(Ouver
rianna
deau
assz. és
tul. Di
verseny
6) Kett
na Ján
hegedű
a' r s
ügyess
általán
tudák
tékát
nak?
mellye
részesi
jó-elős
pontos
kezete
el, sze
rekves
Csúzy
az egy
társasá
igazga
mulva
kényel
vigalor

esti 7
kocsiz
színhá
külön
örök i
gyako
kintel
iránt
adásn
szet
hatni,
kielég
sé me
szer
tartan
arato
nek r
minde